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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

                           N. 5                           del 19 marzo 2024 
 
OGGETTO: Comunicazioni del Sindaco 

 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì DICIANNOVE, del mese di MARZO alle ore 

16.31, nella sala delle adunanze, si è riunito a norma di legge in sessione ORDINARIA, ed in 

seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale con la presenza dei Signori: 

 
N. COGNOME NOME  PRESENTI ASSENTI 

 
1 MADEO EUGENIO SINDACO X  
2 CARBONE MARIA TERESA VICESINDACO X  
3 MELE PAOLO CONSIGLIERE  X 
4 OSSO DOMENICO DANIELE CONSIGLIERE X  
5 CIRIMELE ANTONIETTA CONSIGLIERE X  
6 VERGARA FABRIZIO CONSIGLIERE X  
7 LAINO PAOLO CONSIGLIERE X  
8 CAPARROTTA LUIGI CONSIGLIERE X  
9 DONADIO DOMENICO CONSIGLIERE X  
10 OSSO DOMENICO CONSIGLIERE X  
11 LAGATTA PATRIZIA CONSIGLIERE X  

 
Assiste la Dott.ssa Maria Pina Aragona Segretario Comunale che provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Assume la presidenza il Sindaco Sig. Eugenio Madeo. 

 

Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto sopraindicato. 

 

Il Sindaco comunica che a Roma, in data 11.04.24, si svolgerà una manifestazione indetta da Sib-

Confcommercio e Confesercenti per chiedere al Governo di procedere, prima dell’adozione di 

provvedimenti normativi sulle concessioni balneari, alla concertazione con le categorie interessate. 

Informa che è stata redatta una proposta ai sensi dell’art. 8 dello Statuto Comunale e ne dà lettura; 

dalla stessa emerge in buona sostanza l’intento di salvaguardare l’attività dei balneari. Nel documento 

sono indicati princìpi e criteri direttivi dei quali si chiede l’osservanza nella predisposizione dei 

decreti attuativi. A titolo esemplificativo la proposta pone l’attenzione, tra le altre cose, sul rapporto 

tra le tariffe e la qualità del servizio reso (anche al fine del miglioramento dell’offerta nei confronti 

dei soggetti disabili), nonché sulla definizione di criteri uniformi per la quantificazione dei canoni 

che tengano conto del pregio naturale e dell’effettiva redditività dell’area demaniale da affidare in 



concessione. Lo scritto, in conclusione, auspica che l’attività normativa del Governo venga condivisa, 

prima dell’approvazione, anche con le Regioni ed i Comuni che gestiscono le funzioni in materia. 

Al termine della lettura il Sindaco invita i consiglieri tutti, in caso d’uniformità d’intenti, a 

sottoscrivere il documento per poi provvedere alla trasmissione dello stesso al Governo, ai capigruppo 

di Camera e Senato, ai Sindacati di categoria, alla Conferenza delle Regioni, all’Unione delle 

Province Italiane ed all’ANCI. 

Tutti i consiglieri presenti sottoscrivono la proposta. 

La seduta si chiude alle ore 16,48. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 
 
             IL SINDACO                                                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
  F.to Eugenio Madeo                                                            F.to D.ssa Aragona Maria Pina 
 
 
______________________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, D.LGS. 18/08/2000 n. 267) 

 
Copia del presente verbale viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo 
Comune, accessibile al pubblico, (art. 32 comma 1 della legge 18.06.2009, n. 69) per 
15 giorni consecutivi. 
Si avverte che, avverso il presente atto, in applicazione del Decreto Legislativo 09 
luglio 2010 n° 104, chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere per violazione di legge, 
per incompetenza ed eccesso di potere, entro 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione, 
al Tribunale Amministrativo Regionale di Catanzaro o, in alternativa, entro 120 giorni 
sempre dall’ultimo di pubblicazione, al Signor Presidente della Repubblica ai sensi 
dell’articolo 9 del DPR 24 novembre 1971, n° 1199. 
 
Li, 19 MARZO 2024 
 
______________________________________________________________________________ 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 134, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267) 

 
1. Si certifica che la su estesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo 

di legittimità, è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune, 
nelle forme di legge senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta 
esecutiva ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.LGS. 18/8/2000 n. 267. 

2. Perché dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 
4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n° 267. 

3. La presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio Comunale per 15 
giorni consecutivi. 

 
                                                                                  IL MESSO COMUNALE 
 
 

 

 

 


